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on _. Geometria:
Sciana wewnetrzna
Grubos$¢ Sciany: t = 38,0 cm.
Szeroko$¢ Sciany: b= 100,0 cm.
Warunek nosnosci pod stropem:

®,=0,803 A=0,38m’, f;=0,97 MPa

Nig= 125,00 kN < Ny . = dy-Afy= 296,27 kN
Warunek nosnosci w strefie Srodkowej:

®,=0,810 A=0,38m’, f;=0,97 MPa

Npg = 13346 kN < N = QO Afyg = 298,75 kN

Warunek nosnosci nad stropem:
®,=0,947 A=0,38m’, f;=0,97 MPa
Nog = 141,93 kN < No. . = dr-A-fy = 349,54 kN
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5. Sprawdzenie no$nosci fundamentow

5.1.Fundament sciany wewnetrznej cze¢sci wyiszej strona niepodpiwniczona

Odsadzka fundamentu namierzona wynosi 20 cm.

Sprawdzenie przy zalozeniu ciany o gruboséci S1 cm:

- szerokosc lawy szerszej: 20+51+20 = 90 cm
- szerokos¢ fawy wezszej: 15+51+15 = 81 cm
- obciazenie ze stropoéw catkowite po zredukowaniu obcigzen zmiennych:
= (6,02+4,67)*(8,62+2*7,77+7,75)/2 + 6,60 = 177,2 kN/m,
- obciazenie ze stropdéw dlugotrwale po zredukowaniu obcigzen zmiennych::
= (6,02+4,67)*(6,78+2*5,85+5,82)/2 + 6,00 = 135,9 kN/m,
- obciazenie za Scian: = 3,3%4,74+ (2,9+3,5)*8,76 + 2,4*10,72 = 97 4 kN/m,
- obciazenie za Scian dlugotrwale: = 3,3*4, 14+ (2,9+3,5)*7,79 + 2,4*9 66 = 86,7 kN/m,
- razem calkowite na tawe = 177,2 + 97,4 = 274,6 kN/m,
- razem dlugotrwale na tawg: = 135,9 + 86,7 = 222,6 kN/m.

(w inwentaryzacji [] przyjeto obcigzenie catkowite 232 kN/m)

Cigzar tawy:
- szerszej: 0,4*0,9%*24*1,1 = 9,5 kN/m,
- wezsze): 0,4%0,8%24%],1 = 8,4 kN/m,
Zasypka z piasku po stronie nie podpiwniczonej:
- lawa wezsza: 2,1*%0,2*18*%1,2=9,1 kN/m,
- lawa szersza: 2,1*0,15*18*1,2 = 6,8 kN/m,
Naprezenie pod tawq szerszq: = (274,6+9,5+9,1)/0,90 = 293,2/0,90 = 326 kPa (3,3 kg/cm’)
Naprezenie pod tawq weiszq: = (274,6+8,4+6,8)/0,81 = 289,8/0,81 = 358 kPa (3,6 kg/cm) )
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Warstwy gruntu — migdzy otworem 1 i 3, przekroj II-II — lawa oparta na glinie

twardoplastycznej I, = 0,10 o stopniu konsolidacji C w otworze poza budynkiem. Ze wzgledu

na dlugotrwata eksploatacje, rozpatrzono rowniez stopiefi skonsolidowania pod tawg B.

Zasypke przyjeto z piasku o cigzarze wlasciwym 17,1 kKN/m”.

Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy jednostronnej zasypce w czgsci nie

podpiwniczonej:

e S S
P : FLawa o szerokosci 81cm Lawa o szerokosci 90 cm
skonsolidowania
Obliczeniowy op6r graniczny podioza Obliczeniowy op6ér graniczny podioza
C Qm = 207,3 kN Qn = 230,2 kN
N, =2902kN > mQmn =167 9kN N, =293.3 kN> mQu = 186,4 kN
(172,89% ) (157,32%)
Obliczeniowy op6r graniczny podtoza ; : ;
Obliczeniowy opdr graniczny podtoza gbhfz‘f;{;om)pbr GrRnicmy panies
B Qn = 387,2 kN gyl e A
N, = 290,2 kN < m-Qp, = 313,6 kN ﬁ%?./a','e' s
(92,55% ) VR

5.2.Fundament Sciany zewngtrznej cz¢sci wyzszej — strona nie podpiwniczona

Przyjgto obciazenia ze strony bardziej obciazonej i nie podpiwniczone;j:

Odsadzka fundamentu namierzona wynosi 16 cm.

Sprawdzenie przy zalozeniu §ciany o grubosci 51 cm:

szerokosc¢ fawy: 16+51+16 = 80 cm.

obciazenie ze stropdw calkowite po zredukowaniu obciazen zmiennych:
=6,02%(8,62+2*7,77+17,75)/2 + 6,60 = 102,4 kN/m,

obciazenie ze stropéw dtugotrwate po zredukowaniu obciazen zmiennych::

= 6,02%(6,78+2*5,85+5,82)/2 + 6,00 = 79,1 kN/m,

obcigzenie za §cian: = 3,3*5,31+ (2,9+3,5)%9,32 + 2,4%10,47 = 102,3 kN/m,
obciazenie za $cian dlugotrwale: = 3,3*4 58+ (2,9+3,5)*8,23 + 2,4%9,47 = 90,5 kN/m,
razem catkowite na tawe = 102,4 +102,3 = 204,7 kN/m,

razem dlugotrwale na fawe: = 79,1 + 90,5 = 169,6 kN/m.

Cigzar lawy: = 0,4*0,8*24*1,1 = 8,4 kN/m

Zasypka z piasku: =2%2,1*0,3%17,1*1,2 = 25,6 kN/m

Napreienie pod lawq: = (204, 7+8,4+25,6)/0,80 = 239/0,90 = 298 kPa (3,0 kg/cm’)

Lawa oparta na glinie twardoplastycznej /;, = 0,10 o stopniu konsolidacji C w otworze poza

budynkiem (od ~ 1,5 m), ponizej piasek $redni /p = 0,65. Ze wzgledu na dlugotrwaty
eksploatacje, rozpatrzono rowniez stopien skonsolidowania pod tawa B. Zasypke przyjeto z
piasku o cigzarze wasciwym 17 kN/m’.

Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy przyjeciu fawy o szerokosci 80 ¢cm i obsypania

gruntem po obu stronach $ciany:
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‘Stopien skonsolidowania gliny C

Stopien skonsolidowania gliny B

Obliczeniowy opor graniczny podioza Qu =
298,6 kN
N, = 2256 kN < m-Qq = 241,9 kN

Obliczeniowy opor graniczny podioza Qm =
513,0 kN

N, = 225,6 kN < m-Qq = 415,5 kN

93,29% )

(54,30% )

UWAGA: w przypadku braku obsypania $c

iany w czesci nie podpiwniczonej:

Stopiern skonsolidowania gliny C

Stopien skonsolidowania gliny B

Obliczeniowy opér graniczny podioza Qp =
198,7 kN
N, =219,7 kN >m-Qp = 161,0 kN

Obliczeniowy op6r graniczny podtoza Qg =
373,5kN
N = 219,7 kN < m-Qqp = 302.6 kN

(136,49% )

(72,61% )

S.3.Fundament Sciany wewnetrznej czesci

wyiszej — strona podpiwniczona

Przyjeto obcigzenia ze strony mniej obcigzonej 1 podpiwniczonej:

Sprawdzenie przy zalozeniu Sciany o grubosci

51 cm:

- szerokos¢ tawy przyjeto jak poprzednio: 80 cm,

obcigzenie ze stropéw catkowite po zredukowaniu obcigzen zmiennych:

=4,67%(8,62+2*7,77+7,75)/2 + 6,60 = 81,1 kN/m,

obciazenie ze stropow dlugotrwale po zredukowaniu obciazen zmiennych::

=4,67*(6,78+2*5,85+5,82)/2 + 6,00 = 62,7 kN/m,

obcigzenie za $cian: = 3,3%5,31+ (2,9+3,5)*9,32 + 2,4*10,47 = 102,3 kN/m,
obciazenie za scian dfugotrwale: = 3,3%4 58+ (2,9+3,5)*8,23 + 2,4*%9,47 = 90,5 kN/m,
razem calkowite na tawe = 81,1 + 102,3 = 183,1 kN/m,

- razem dlugotrwale na tawe: = 62,7 + 90,5 = 153,2 kN/m.

Cigzar lawy: = 0,4%0,8%24*1,1 = 8,4 kN/m

Zasypka z piasku: = 2,1*0,3*17,1*1,2 = 12,9 kN/m
Naprezenie pod tawq: = (183,1+8,4+12,9)/0,80 = 204/0,90 = 256 kPa (2,6 kg/cm®)

Lawa oparta na glinie twardoplastycznej I; = 0,10 o stopniu konsolidacji C w otworze poza
budynkiem (od ~ 3,5 m) ponizej piasek sredni Ip = 0,65. Ze wzgledu na dlugotrwalg
eksploatacjg, rozpatrzono rowniez stopien skonsolidowania pod fawg B. Zasypke przyjeto z
piasku o cigzarze wlasciwym 17 kN/m’,

Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy przyjeciu tawy o szerokosci 80 cm z zasypka

po jednej stronie $ciany:

Gliny IL = 0,1, skonsolidowanie B
Obliczeniowy opér graniczny podioza Qg =

Gliny IL = 0,1, skonsolidowanie C
Obliczeniowy op0r graniczny podioza Qg =

198,2 kN 3726 kN
N, = 198,1 KN > m-Qqu = 160.6 kN N =198,1 kN < m-Qq = 301,8 kN
(123,38%) (65,64% )

5.4.Fundament §ciany wewnetrznej czesci nizszej

Brakuje wyraznej odsadzki fundamentu, szerokos¢ fawy nie przekroczy 45 cm.

Obcigzenia:




- obciazenie ze stropow catkowite po zredukowaniu obciazen zmiennych:
=5,95%(8,62+7,71+7,73)/2 + 6,60 = 78,2 kN/m,

- obciazenie ze stropow dlugotrwate po zredukowaniu obcigzen zmiennych::

=5,95%(6,78+5,81+5,78)/2 + 6,00 = 60,7 kN/m,
- ze Scian wyzszych kondygnacji: = 3,00%4,22 + 3,30*8,23 + 2,25*8,88 = 59,8 kN/m,
- obcigzenie za $cian dlugotrwate: = 3,00*3,74 + 3,30%*7,39 + 2,25%8,03 = 53,7 kN/m,
- razem catkowite na tawe = 78,2 + 59,8 = 138,0 kN/m,

- razem dlugotrwale na tawe: = 60,7 + 53,7 = 114,4 kN/m.

Cigzar fawy: = 0,4%0,45%24*1,1 = 4,8 kN/m
Napreienie pod tawq: = (138,0+4,8)/0,450 = 142,8/0,45 = 317 kPa (3,2 kg/cni’)

Lawa oparta na piasku srednim o Ip = 0,65.

Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy przyjeciu tawy o szerokosci 45 cm:
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Nos$no$¢ pionowa podioza:

Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy op6r graniczny podioza Qp = 105,8 kN
N, = 142 8 kN > m-Qg = 85,7 kN (166,74%)

6. Obliczenia dla zredukowanych wartosci obcigzen

6.1.0bcigzenia

6.1.1.Starszy budynek (segment I)

charaktery oblimniuwe} dhugotrwale

- styczne | gamma |obliczeniowe| diugotrwale |zredukowane| zredukowane
Stropodach kN/m’ - kN/m’ kN/m’ kN/m* kN/m’
pokrycie papowe 0,15 1,2 0,18 0,15 0,18 0,15
warstwa wyréwnawcza 2,5 cm*| 0,53 1.3 0,68 0,53 0,68 0,53
ptyty dachowe* 0,90 1,1 0,99 0,90 0,99 0,90
$cianki pod piyty 0,60 1,1 0,66 0,60 0,66 0,60
weina mineraina 25 cm 0,15 1,2 0,18 0,15 0,18 0,15
rop 4,00 1.3 4,40 4,00 440 4,00
sufit podwieszany g-k 1,25cm | 0,20 1,2 0,24 0,20 0,24 0,20
RAZEM STALE 6,53 1,12 7,33 6,53 7,33 6,53
énieg 072 | 15 1,08 0,00 0,97 0,00
IRAZEM 7,25 8,41 6,53 8,30 6,53

charaktery obliczeniowe| dlugotrwale

- styczne | gamma |obliczeniowe| dlugotrwale |zredukowane| zredukowane
Strop z lat 70-tych nad 1p. kN/m’ - KN/m* KN/m* KN/m” kN/m’
posadzka 2 cm (parkiet) 0,23 1,25 0,29 0,23 0,29 0,23
"Szlichta cementowa" 5 cm 1,05 1,3 1,37 1,05 1,37 1,05
styropian FS30 5 cm 0,02 1,2 0,02 0,02 0,02 0,02
’istniejqcy strop DZ3 20+4 cm 2,65 11 2,92 2,85 2,92 285
Iguﬁt podwieszany g-k 1,25¢cm | 0,20 1,2 0,24 0,20 0,24 0,20
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$cianki dziatowe beton
komorkowy 575kg/m3, 11,5cm
+ szlichta 2x0,5 cm (1m?
scianki na 1m* podiogi) 0,78 1,13 0,88 0,78 0,88 0,78
RAZEM STALE 4,93 1,16 5,71 4,93 5,71 4,93
Uzytkowe-mieszkanie 1,50 1,4 2.10 0,56 1,37 0,36
RAZEM 6,43 1,22 7,81 5,48 7,07 5,29
charaktery obliczeniowe| diugotrwale
- styczne | gamma |obliczeniowe| dlugotrwale |zredukowane| zredukowane
Strop nad parterem kN/m’ . kN/m’ kN/m’ kN/m? kN/m?
posadzka 2 cm (parkiet) 0,23 1,25 0,29 0,23 0,29 0,23
"Szlichta cementowa" 5 cm 1,05 1,3 1,37 1,05 1,37 1,06
styropian FS30 5 cm 0,02 1,2 0,02 0,02 0,02 0,02
istniejacy strop Ackerman
15+5 cm 2,86 1.1 3,15 2,86 3,15 2,86
sufit podwieszany g-k 1,25 cm 0,20 1.2 0,24 0,20 0,24 0,20
Scianki dziatowe beton
komoérkowy 575kg/m3, 11,5cm
+ szlichta 2x0,5 cm (1m?
scianki na 1m” podtogi) 0,78 1,43 0,88 0,78 0,88 0,78
RAZEM STALE 514 1,16 5,94 514 5,94 5,14
Uzytkowe-mieszkanie 1,50 1,4 2,10 0,56 1,37 0,36
RAZEM 6,64 1,21 8,04 5,69 7,30 5,50
charaktery obliczeniowe| dtugotrwate
- styczne | gamma |obliczeniowe| diugotrwate |zredukowane| zredukowane
Strop nad piwnicq (caly
budynek) KN/m’ - KN/m’ KN/m’ kN/m’ KN/m’
posadzka 2 cm (parkiet) 0,23 1,28 0,29 0,23 0,29 0,23
"Szlichta cementowa" 5 cm 1,05 1.3 1.37 1,05 1,37 1,056
styropian FS30 5 cm 0,02 1,2 0,02 0,02 0,02 0,02
papa lub folia PE 0,01 1,2 0,01 0,01 0,01 0,01
istniejacy strop Ackerman
15+5 cm 2,86 1,1 315 | 286 315 | 286
tynk c-w 1,5 cm 0,29 1,3 0,37 0,29 0,37 0,29
scianki dziatowe beton
komorkowy 575kg/m3, 11,5cm
+ szlichta 2x0,5 cm (1m’
$cianki na 1m? podiogi) 0,78 1,13 0,88 0,78 0,88 0,78
RAZEM STALE 5,23 1,16 6,08 5,23 6,08 5,23
Uzytkowe-mieszkanie 1,60 1.4 2,10 0,56 1,37 0,36
RAZEM 6,73 1,22 818 | 578 7,45 5,59

charakterystyczne |gamma |obliczeniowe
t—

$ciany wewnetrzne - pietro 2 kN/m? kN/m?
§ciana z pustakow MAX 3,19 14 3,81
nki 2*1,5 cm 0,57 1.3 0,74
3,76 4,25

—i

charakterystyczne |gamma |obliczeniowe

§ciany wewnetrzne - parter i 1 pietro [kN/m? kN/m?

$ciana z cegly 38 cm 6,84 1.1 7,52

tynki 2*1,5 cm 0,57 1,3 0,74
7,41 8,27
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charakterystyczne |gamma |obliczeniowe
$ciana wewnetrzna piwnicy KN/m? KN/m?
$ciana z cegly 51 cm 9,18 1.1 10,10
tynk 1,5 cm 0,285 1.3 0,37
9,47 10,47
charakterystyczne [gamma obliczeniowe
sciany zewnetrzne - pietro 2 kN/m2 kN/m2
tynk mineralny na siatce 0,5 cm 0,11 1.3 0,14
styropian FS15 12 cm 0,02 1.2 0,02
lsciana z pustakow 319 1.1 3,51
ltynk 1,5 cm 020] 13 0,37
3,60 4,04
charakterystyczne |gamma |obliczeniowe
Sciany zewnetrzne - parter i 1 pietro |kN/m2 kN/m2
tynk mineralny na siatce 0,5 cm 0,11 1,3 0,14
styropian FS15 12 cm 0,02 1,2 0,02
$ciana z cegly 38 cm 6,84 1.1 7,52
tynk 1,5 cm 0,29 1.3 0,37
7,25 8,06
charakterystyczne [gﬂ1ma obliczeniowe
$ciana zewnetrzna piwnicy kN/m2 kN/m2
[sciana z cegly 51 cm 9,18 11 10,10
ltynk 1,5 cm 029 13 0,37
9,47 10,47
6.1.2. Nowszy budynek (segment II)
Stropodach — jak w segmencie 1.
Strop nad parterem:
charaktery obliczeniowe| dilugotrwate
- styczne | gamma |obliczeniowe| dtugotrwale |zredukowane| zredukowane
Strop nad parterem kN/m’ . kN/m’ kN/m* kN/m* kN/m’
posadzka 2 cm (parkiet) 0,23 1,25 0,29 0,23 0,29 0,23
"Szlichta cementowa" 5 cm 1,05 1.3 1,37 1,05 1,37 1,05
styropian 5 cm 0,02 1,2 0,02 0,02 0,02 0,02
|istniejacy strop DZ-3 2,65 14 2,92 2,65 2,92 2,65
|sufit podwieszany g-k 1,25 cm 0,20 1,2 0,24 0,20 0,24 0,20
[§cianki dziatowe beton
komérkowy 575kg/m3, 11,5ecm
+ szlichta 2x0,5 cm (1m?
$cianki na 1m” podtogi) 0,78 1,13 0,88 0,78 0,88 0,78
RAZEM STALE 4,93 1,16 5,71 4,93 5,71 4,93
Uzytkowe-mieszkanie 1,50 1,4 210 0,56 1,85 0,41
RAZEM 6,43 7,81 5,48 7,26 5,34
Strop nad piwnica:
charaktery obliczeniowe| dlugotrwale
- styczne | gamma |obliczeniowe| dlugotrwale |zredukowane| zredukowane
Strop nad piwnicg kN/m’ - kN/m’ kN/m’ kN/m” kN/m?
posadzka 2 cm (parkiet) 0,23 1,25 0,29 0,23 0,29 0,23
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charakterystyczne J@mma

obliczeniowe

$ciana wewnetrzna piwnicy kN/m? kN/m?
Sciana z cegly 43 cm 7,74 1,1 8,51
tynk 1,6 cm 0,285 1,3 0,37
=
8,03 ] 8,88|
r(:haraklt:rystyu:zne gamma |obliczeniowe
sciany zewnetrzne - pietro 1 kKN/m2 kN/m2
tynk mineralny na siatce 0,5 cm 0,11 1,3 0,14
styropian FS15 12 cm 0,02 1.2 0,02
Sciana z pustakow 3,19 1,1 3,51
tynk 1,5 cm 0,29 1,3 0,37
3,60 4,04
charakterystyczne  |gamma |obliczeniowe
$ciany zewnetrzne - parter kN/m2 KN/m2
tynk mineralny na siatce 0,5 cm 0,11 1,3 0,14
styropian FS15 12 cm 0,02 1,2 0,02
$ciana z cegly 38 cm 6,84 1.1 7,52
tynk 1,56 cm 0,29 1,3 0,37
7,25 8,06
charakterystyczne ]gamma obliczeniowe
$ciana zewnetrzna piwnicy kN/m2 kN/m2
Sciana z cegly 43 cm 7,74 1.1 8,51
tynk 1,5 cm 0,29 1,3 0,37
8,03 8,38

*
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"Szlichta cementowa" 5 cm 1,05 1,3 1,37 1,05 1,37 1,056
styropian 5 cm 0,02 1,2 0,02 0,02 0,02 0,02
papa lub folia PE 0,04 1,2 0,05 0,04 0,05 0,04
istniejacy strop DZ-3 2,65 1 2,92 2,65 2,02 2,65
tynk c-w 1,5 cm 0,29 1.3 0,37 0,29 0,37 0,29
Scianki dziatowe beton
komorkowy 575kg/m3, 11,5cm
+ szlichta 2x0,5 cm (1m?
$cianki na 1m* podiogi) 0,78 1,13 0,88 0,78 0,88 0,78
RAZEM STALE 5,05 147 5,89 5,05 5,89 5,05
Uzytkowe-mieszkanie 1,50 1,4 2,10 0,56 1,55 0,41
RAZEM 6,55 7,99 5,61 ]_ 7.44 5,46
charakterystyczne [gamma obliczeniowe
§ciany wewnetrzne - pietro 1 KN/m? KN/m?

Sciana z pustakéw MAX 3,19 1,1 3,51
ltynki 2*1,5 cm 0,57 1,3 0,74

3,76 4,25

charakterystyczne amma |obliczeniowe
$ciany wewnetrzne - parter kN/m? KkN/m?

sciana z cegly 38 cm 6,84 1.1 752
tynki 2*1,5 cm 0,57 1.3 0,74

7,41 8,27
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6.2.Sprawdzenie no$nosci fundamentow

6.2.1.Fundament Sciany wewnetrznej segmentu I

Odsadzka fundamentu namierzona wynosi 20 cm.

Sprawdzenie przy zalozeniu sciany o grubosci 51 cm:
- obcigzenie ze stropow catkowite po zredukowaniu obcigzen zmiennych, przy zatozeniu,
ze cigzar podlogi z czesci nie podpiwniczonej przechodzi bezposrednio na grunt:
= (6,07+4,67)*(8,30+7,07+7,30)/2 +4,47*7,45/2 + 8,60 = 147,0 kN/m,
- obcigzenie ze stropéw dhugotrwale po zredukowaniu obcigzen zmiennych::
=(6,07+4,67)*(6,53+5,29+5,50)/2 +4,47*5,59/2 + 7,80 = 113,3 kN/m,
- obcigzenie za $cian: = 3,3%*4,25+ (2,9+3,4)*8,27 + 2,2*10,47 = 89,2 kN/m,
- obciazenie za Scian dlugotrwale: = 3,3*3,76+ (2,9+3,4)*7,41 + 2,2*9 47 =79,9 kN/m,
- razem catkowite na tawe = 147,0 + 89,2 = 236,2 kN/m,
- razem dlugotrwale na tawe: = 113,3+ 79,9 = 193,2 kN/m.
(w inwentaryzacji [] przyjeto obcigzenie catkowite 232 kN/m)
Cigzar fawy: 0,4*0,9*24*1,1 = 9,5 kN/m (wgzsza 8,4 kN)
Zasypka z piasku po stronie nie podpiwniczone;j:
2,04*0,15%18%1,2 = 6,6 kN/m 1 2,04*0,2*18%1,2 = 8,8 kN/m
Posadzka po stronie podpiwniczonej: 0,2*0,15%24*1,1 = 0,8 kN i 0,2*0,2*24*1,1 = 1,1 kN.
Napreienie pod tawq:
- szerszq: = (236,2+9,5+8,8+1,1)/0,90 = 255,6/0,90 = 284 kPa (2,8 kg/cm’),
- weiszq: = (236,2+8,4+6,6+0,8)/0,81 = 252,0/0,85 = 311 kPa (3,1 kg/cni’),
Warstwy gruntu — miedzy otworem 1 i 3, przekro] II-Il — lawa oparta na glinie
twardoplastycznej /;, = 0,10 o stopniu konsolidacji C w otworze poza budynkiem. Ze wzgledu
na dlugotrwaly eksploatacjg, rozpatrzono réwniez stopien skonsolidowania pod fawa B.
Zasypke przyjeto z piasku o cigzarze wlasciwym 17,1 kN/m’.
Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy jednostronnej zasypce w czgsci nie

podpiwniczonej:
Sto_plen . Lawa o szerokosci 81 cm Lawa o szerokosci 90 cm
skonsolidowania

Nosnosc¢ pionowa podioza: Nos$nos¢ pionowa podioza:
Decyduje no$nos¢ w poziomie: Decyduje noSnoS¢ w poziomie:
posadowienia fundamentu posadowienia fundamentu

K Obliczeniowy op6r graniczny podioza Obliczeniowy op6r graniczny podioza
Qp = 206,5 kN Qm = 226,4 kN
N, =2521 kN > mQum= 1673 N, = 2551 kN> m-Qp = 183,4 kN
kN(150,75% ) (139,12%)
Nos$nos¢ pionowa podioza: Nos$nos¢ pionowa podtoza:

B Decyduje no$nos¢ w poziomie: Decyduje no$no$¢ w poziomie:
posadowienia fundamentu posadowienia fundamentu
Obliczeniowy op0r graniczny podioza Obliczeniowy opor graniczny podioza
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Qp = 385,7 kN Qn = 424,2 kN
N, =252, 1kN < m-Qq=312,5kN N. = 255,1 kN < m-Qq = 343,6 kN
(80,70% ) (74.25%)

6.2.2. Fundament $ciany zewn¢trznej segmentu I — strona nie podpiwniczona

Przyjeto obciazenia ze strony bardziej obcigzonej i nie podpiwniczonej:

Odsadzka fundamentu namierzona wynosi 16 cm.

Sprawdzenie przy zatozeniu $ciany o grubosci 51 cm:

- szerokosc fawy: 16+51+16 ~ 80 cm,

- obcigzenie ze stropow catkowite po zredukowaniu obcigzen zmiennych:

= 6,02*(8,30+7,07+7,30+7,45)/2 + 8,60 = 99,3 kN/m,

- obciazenie ze stropéw dlugotrwale po zredukowaniu obciazef zmiennych::
=6,02*(6,53+5,29+5,50+5,59)/2 + 7,8 = 76,8 kN/m,

- obciazenie za $cian: = 3,3%4,04+ (2,9+3,4)*8,06 + 2,4*%10,47 = 89,2 kN/m,

- obciazenie za $cian dlugotrwate: = 3,3*3, 60+ (2,9+3,4)*7,25 + 2,4%¥9,47 = 80,3 kN/m,

- razem catkowite na fawe = 99,3 + 89,2 = 188,5 kN/m,

- razem dlugotrwale na fawe: = 76,8 + 80,3 = 157,1 kN/m.

Cigzar lawy: = 0,4%0,8*24*1,1 = 8,4 kN/m

Zasypka z piasku (1,2 m od posadzki do wierzchu tawy): = 2*1,2%0,3*17,1*1,2 = 14,8 kN/m
Napregenie pod tawgq: = (188,5+8,4+14,8)/0,80 = 212/0,80 = 265 kPa (2,7kg/cm2)

Lawa oparta na glinie twardoplastycznej /;, = 0,10 o stopniu konsolidacji C w otworze poza

budynkiem (od ~ 1,5 m), ponizej piasek $redni Ip = 0,65. Ze wzgledu na dlugotrwaty

eksploatacje, rozpatrzono rowniez stopien skonsolidowania pod tawa B. Zasypke przyjeto z

piasku o cigzarze whasciwym 17 kN/m’.

Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy przyjeciu lawy o szerokosci 80 cm i obsypania

gruntem po obu stronach $ciany:

Stopien skonsolidowania gliny C

Stopien skonsolidowania gliny B

Nos$nos$¢ pionowa podtoza:

Decyduje nosno$¢ w poziomie: posadowienia
fundamentu

Obliczeniowy opér graniczny podioza Qp =
262,9 kN

N. = 205,0 kN < m-Qqp = 212,9 kN

(96,26% )

Nosnos¢ pionowa podioza:

Decyduje nosno$¢ w poziomie: posadowienia
fundamentu

Obliczeniowy opbr graniczny podioza Qg =
464,0 kN

N, = 205,0 kN < m'Qq = 375,8 kN

(54,54% )

UWAGA: w przypadku braku obsypania sciany w cz¢sci nie podpiwniczonej (okolo 1,2

m od podlogi do fundamentu):

Stopien skonsolidowania gliny C

Stopien skonsolidowania gliny B

Nos$nos$é pionowa podioza:

Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia
fundamentu

Obliczeniowy opdr graniczny podioza Qpu =
202,7 kN

N, =201,4 kN > mQq = 164,2 kN

Nos$noséc pionowa podioza:

Decyduje no$noS¢ w poziomie: posadowienia
fundamentu

Obliczeniowy op6r graniczny podioza Qg =
379,8 kN

N. = 201.4 kN < m-Qp = 307,6 kN
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(122,69% ) (65,48% )

6.2.3. Fundament Sciany wewnetrznej segmentu I - strona podpiwniczona

Przyjeto obcigzenia ze strony mniej obcigzonej i podpiwniczonej:

Sprawdzenie przy zatozeniu Sciany o grubosci 51 cm:

- szerokos¢ fawy przyjeto jak poprzednio: 80 cm,
- obciazenie ze stropoéw catkowite po zredukowaniu obcigzen zmiennych:
= 4,67%(8,30+7,07+7,30+7,45)/2 + 8,60 = 78,9 kKN/m,
- obciazenie ze stropow dlugotrwate po zredukowaniu obcigzef zmiennych::
= 4,67%(6,53+5,29+5,50+5,59)/2 + 7,80 = 61,3 kN/m,
- obciazenie za $cian: = 3,3*4,04+ (2,9+3,4)*8,06 + 2,4%10,47 = 89,2 kN/m,
- obciazenie za $cian dhugotrwale: = 3,3%3,60+ (2,9+3,4)*7,25 + 2,4%9,47 = 80,3 kN/m,
- razem calkowite na tawe = 78,9 + 89,2 = 168,1 kN/m,
- razem dlugotrwale na fawe: = 61,3 + 80,3 = 141,6 kN/m.
Cigzar lawy: = 0,4%0,8*24*1,1 = 8,4 kN/m
Zasypka z piasku: = 2,1*%0,3%17,1*1,2 = 12,9 kN/m
Napreienie pod lawq: = (168,1+8,4+12,9)/0,80 = 189,4/0,80 = 236,8 kPu (2,4 kg/cnt’)
Lawa oparta na glinie twardoplastycznej /i = 0,10 o stopniu konsolidacji C w otworze poza
budynkiem (od ~ 3,5 m) ponizej piasek $redni /p = 0,65. Ze wzgledu na diugotrwaly
eksploatacje, rozpatrzono rowniez stopien skonsolidowania pod fawa B. Zasypke przyjeto z
piasku o cigzarze whasciwym 17 kN/m’.
Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy przyjeciu fawy o szerokosci 80 cm z zasypka
po jednej stronie sciany (zasypka 150 cm nad poziom posadzki w piwnicy ~165 nad poziom

fawy):

Gliny IL = 0,1, skonsolidowanie C Gliny IL = 0,1, skonsolidowanie B

. Nosnos¢ pionowa podioza:

Nos$nosé pionowa podioza: : e =
Decyduje no$nosé w poziomie: posadowienia mD BMC’ m:&""m W pozioniie: posadowienia
fundamentu 3 : . . _
Obliczeniowy opér graniczny podioza Qp = ?ﬁ,‘?ﬁﬂ'm PRQF QERIAGH TOION Oy
201,5 kN 2 N

N.=181.9kN > mQp = 163.2 kN(111,46% ) ?égé%;? colldbia s

6.2.4. Fundament Sciany zewnetrznej czesci nizszej (segment II)

Brakuje wyraznej odsadzki fundamentu, szerokos¢ tawy nie przekracza 45 cm.
Obciazenia:
- obcigzenie ze stropow calkowite po zredukowaniu obcigzen zmiennych:

= 5,70*(8,30+7,26+7,44)/2 + 6,70 = 72,3 kN/m,

- obciazenie ze stropow diugotrwate po zredukowaniu obcigzen zmiennych::
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=5,70%(6,53+5,34+5,46)/2 + 6,10 = 55,5 kN/m,

- ze $cian wyzszych kondygnacji: = 3,00*4,04 + 3,30*8,06 + 2,20*8,88 = 58,3 kN/m,
- obcigzenie za Scian dlugotrwate: = 3,00*3,60 + 3,30*7,25 + 2,20*8,03 = 52,4 kN/m,
- razem calkowite na tawe = 72,3 + 58,3 = 130,6 kN/m,

- razem dlugotrwate na tawe: = 55,5 + 52,4 = 107,9 kN/m.

Cigzar lawy: = 0,4*0,45*24*1,1 = 4,8 kN/m

Napreienie pod lawq: = (130,6+4,8)/0,450 = 135,4/0,45 = 301 kPa (3,0 kg/em’)

Lawa oparta na piasku $rednim o I, = 0,65.

Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy przyjeciu fawy o szerokosci 45 cm:

Nos$noé¢ pionowa podioza:

Decyduje no$no$é w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opo6r graniczny podtoza Qp = 105,4 kN
N.=1357kN > m-Qm = 85,3 kN (159,04% )

6.2.5. Fundament §ciany wewnetrznej czesci nizszej (segment II)

Brakuje wyraznej odsadzki fundamentu, szerokosc¢ lawy nie przekracza 45 cm.
Obcigzenia:
- obciazenie ze stropow catkowite po zredukowaniu obcigzen zmiennych:
= (5,7+2,4)*(8,30+7,26+7,44)/2 + 6,70 = 99,9 kN/m,
- obciazenie ze stropow diugotrwate po zredukowaniu obcigzen zmiennych::
=(5,7+2,4)* (6,53+5,34+5,46)/2 + 6,10 = 72,3 kKN/m,
- ze scian wyzszych kondygnacji: = 3,00%4,25 + 3,30%8,27 + 2,20*8,88 = 59,6 kN/m,
- obciazenie za scian dlugotrwate: = 3,00*3,76 + 3,30*7.41 + 2,20*8,03 = 53,4 kN/m,
- razem catkowite na taweg = 99,9 + 59,6 = 159,5 kN/m,
razem dlugotrwale na tawe: = 72,3 + 53,4 = 125,7 kN/m.
Cigzar lawy: = 0,4*0,45*24%1,1 = 4,8 kN/m
Naprezenie pod lawq: = (159,5+4,8)/0,450 = 164,3/0,45 = 365 kPa (3,7 kg/cn’)
Yawa oparta na piasku $rednim o I, = 0,65.

Wyniki uzyskane programem SPECBUD przy przyjeciu tawy o szerokosci 45 cm:

Nos$nos¢ pionowa podioza:

Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opor graniczny poditoza Qg = 105,8 kN

N, =184 3 kN > m-Qm =857KN (191,84% )

7. Sprawdzenie nosnosci stropéw starszego budynku

7.1.Strop nad piwnicg (Ackermana)
Dane:
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- wysoko$¢ pustaka 15 cm, wysoko$é nadbetonu 5 cm, pret zebra 20 gladki (przyjeto Al),

- rozpigtos¢ w swietle scian: 1, = 4,47 m,
- rozpigtos¢ obliczeniowa: 4,67 m.

A. Strop bez scianek dzialowych
Zestawienie obciazen roztozonych [kN/m?]:

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. ¥ kg Obc.obl.
1. uzytkowe 1,50 1,40 0,37 2,10
2. warstwy wykoriczenia wg koncepcji 1,81 1,30 -- 2,35

architektonicznej
3. Strop Ackermanna 15 cm + nadbeton 5 cm 2,86 1,10 - 3,15
¥ 6,17 1,23 7,60

Schemat statyczny stropu:

Wyniki bez Scianki dzialowej (wymiarowanie pakietem SPECBUD wg PN-B-03264:2002):
Zginanie: (metoda uproszczona)

Przesto: Zbrojenie potrzebne A, = 2,28 cm®. Przyjeto 1420 co 31 cmo A;= 3,14 om? (p=1,42%)
Scinanie:

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami ¢5,5 co max. 100 mm na catej ditugosci stropu

SGU:

Szerokos¢ rys prostopadtych:  w, = 0,131 mm < w;, = 0,3 mm

Maksymalne ugiecie od Ms,y:  a(Msyy) = 15,83 mm < a, = 23.35 mm

B. Analiza stropu ze Sciankg dziatowa opartg na zebrze stropu
B1. Obciazenie warstwami jak w p. A oraz $cianka dziatowa na dlugosci zebra

Obciazenie zebra ze $cianka dziatowg obliczeniowe:
7,60%0,31 + 3,12 = 5,48 kN/m zebra (17,67 kN/m’ stropu).

Warunki nosnosci nie sa spelnione, jak sprawdzono w programie.

B.2. Maksymalny dopuszczalny ciezar Scianki obliczeniowy przy zalozeniu warstw posadzki
jak w p. A:
- dla spetnienia warunku nosnosci (obliczeniowe):

(2,52*0,31)/0,5 = 1,56 kN/m (0,46 kN/m? $cianki),

dla spetnienia warunku ugigcia (charakterystyczne):
(2,18*0,31)/0,5 = 1,35 kN/m (0,40 kN/m” §cianki).

B.3. Maksymalny dopuszczalny ciezar $cianki obliczeniowy przy zalozeniu cienszej szlichty

(4cm) oraz posadzki w formie parkietu:

- dla spetnienia warunku no$nosci (obliczeniowe):
(2,93*0,31)/0,5 = 1,82 kN/m (0,53 kN/m? §cianki),
dla spelnienia warunku ugiecia (charakterystyczne):
(2,44*(23,35/22,90)*0,31)/0,5 = 1,54 kN/m (0,45 kN/m? $cianki).
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Zestawienie obciazen rozlozonych zmodyfikowanych [kN/m’):

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. ¥t kg Obc.obl.
1. uzytkowe 1,50 1,40 0,37 2,10
2. Deszczutki podiogowe (na lepiku) o grubosci 22 0,23 1,20 -- 0,28

mm [0,230kN/m2]
3. Warstwa cementowa grub. 4 cm 0,84 1,30 - 1,09
[21,0kN/m3-0,04m]
4. Warstwa cementowo-wapienna grub. 2 cm 0,38 1,30 - 0,49
[19,0kN/m3-0,02m]
5. zastepcze od $cianki na 1 m szerokosci 2,44 1,20 - 2,93
6. Strop Ackermanna 15 cm + nadbeton 5 cm 2,86 1,10 - 315
X 8,25 1,22 10,04
Schemat statyczny stropu:
qo = 10,04
P off = 457 "

Wyniki z lzejsza $ciankg dziatowg (wymiarowanie pakietem SPECBUD wg PN-B-03264:2002):

Zginanie: (metoda uproszczona)

Przesto: Zbrojenie potrzebne A, = 3,14 cm?. Przyjeto 1620 co 31 cm 0 A; = 3,14 cm’ (p=1.43%)

Scinanie:

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami ¢6 co max. 100 mm na catej diugoéci stropu

SGU:

Szerokosé rys prostopadtych: w, =0,193 mm < w;, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mscy:  a(Mscy) = 22,90 mm > a;, = 23.35mm

Reczne obliczenie no$nosci przekroju przy zatozeniu otuliny 20 mm (stare normy):

- no$nos¢ preta rozcigganego: 3,14*21 = 65,9 kN,

- wysokosc¢ strefy Sciskanej: x = 65,9/(0,31*8000) = 0,0266 m

- no$nosSc¢ przekroju zebra: Mgy = 65,9%(0,2-0,02 - 0,02 - 0,011 - 0,5*0,0266) = 8,94 kNm

Maksymalne dopuszczalne obcigzenie catkowite ze §ciankg przy zmniejszonej otulinie:
(8,94/8,48)*6,89 = 7,26 kN/m?,

Maksymalne dopuszczalne obciazenie warstwami wykonczeniowymi:

- obliczeniowe: 4,79 +(7,26-6,89) = 5,16 kN/m’,

- charakterystyczne: 5,16/1,29 = 4,00 kN/m®.

Cigzar warstw charakterystyczny (parkiet 22 mm + szlichta 4 cm + sufit podwieszony g-k +

styropian 5 cm) 1,26 kN/m? charakterystyczny i 1,60 kN/m’ obliczeniowy.

Obcigzenie dopuszczalne $cianka wzdtuz catej rozpigtosci stropu przy zatozonym wyzej

ukladzie warstw:

- obliczeniowe ~ (5,16 - 1,60)*0,31/0,5 = 2,21 kN/m (74 kg/m2 Scianki o h=3 m),

- charakterystyczne ~ (4,00 - 1,26)*0,31/0,5 = 1,70 kN/m (55 kg/m’ écianki o h =3 m).

7.2.Strop nad parterem (klasa) w czeSci pietrowej starszej (Ackermanna)

Dane:

- wysokos¢ pustaka 15 ecm, wysokos$¢ nadbetonu 5 ¢m, pret zebra 922 gladki (przyjeto Al),
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- rozpigtos¢ w swietle scian: I, = 6,02 m,
- rozpigtos¢ obliczeniowa: 6,23 m.

A Sprawdzenie dla obcigzenia projektowego, Strop bez scianek dzialowych
Zestawienie obciazen roziozonych [kN/m?):

Zestawienie obciazen roztozonych [kN/m?]:

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. Y Kq Obc.obl.
1. Obcigzenie zmienne (pokoje i pomieszczenia 1,50 1,40 0,35 210
mieszkalne) [1,5kN/m2]
2. warstwy wykoriczeniowe 1,92 1,29 -- 2,48
3. Strop Ackermana 15 cm + nadbeton 5 cm 2,86 1,10 - 3,15
X 6,28 1,23 7,72
Schemat statyczny stropu
=772
Mo lgff = 6,22 8

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 kalkulatorem Strop Akermana (pakiet Specbud):
Zginanie: (metoda uproszczona)

Przeslo: Zbrojenie potrzebne A, = 4,73 cm’. < 1422 co 31 cm o A, = 3,80 cm’.

Warunek nosnosci nie jest spefniony

B. Okreslenie dopuszczalnego obciazenia z uwagi na nosnos¢, strop bez $cianek dziatowych
Zestawienie obciazen roztozonych zmodyfikowanych [kN/m?]:

Lp. Opis obcigzenia Qbc.char. ¥ kg Qbc.obl.
1. Obcigzenie zmienne (pokoje i pomieszczenia 1,50 1,40 0,37 2,10
mieszkalne) [1,5kN/m2]

2. warstwy wykoficzeniowe 112 1,29 - 1,44

3. Strop Akermana 15 cm + nadbeton 5 cm 2,86 1,10 -- 3,15
> 5,48 1,22 6,69

ap =664
¥ A leff=6,22 BT

Moment zginajgcy: =0,1256,69*6,22*2 = M, = 32,36 kNm/m (M, = 10,03 kNm/mb Zebra)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 kalkulatorem Strop Akermana {pakiet Specbud):
Zginanie: (metoda uproszczona)

Przesto: Zbrojenie potrzebne A; = 3,79 cm?. Przyjeto 1622 co 31 cm 0 A.= 3,80 cm’ (p=1,74% )
Scinanie:

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami ¢6 co max. 100 mm na calej dtugo$ci stropu

SGU:

SzerokoScC rys prostopadiych:  wg = 0,169 mm < w;; = 0.3 mn

Maksymalne ugiecie od Mg, . a(Msky) = 39,69 mm > a;, = 30,00 mm (1)
Uwaga: Konieczne zebro rozdzielcze w Srodku rozpigtosci o zbrojeniu 2016

Reczne obliczenie noénosci przekroju przy zatozeniu otuliny 20 mm (stare normy):

- no$nos¢ preta rozcigganego: 3,821 = 79,8 kN,

- wysokos¢ strefy Sciskanej: x = 79,8/(0,31*8000) = 0,032 m

- no$nos¢ przekroju zebra: Mgy = 79,8%(0,2-0,02 - 0,02 - 0,011 - 0,5*0,032) = 10,61 kNm
Maksymalne dopuszczalne obciazenie catkowite przy zmniejszonej otulinie:

(10,61/10,03)*6,64 = 7,03 kN/m?,
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Maksymalne dopuszczalne obcigzenie warstwami wykonczeniowymi:

- obliczeniowe: 1,44 + (7,03-6,69) = 1,78 kN/m’,

- charakterystyczne: 1,78/1,29 = 1,38 kN/m®.

Ciezar warstw charakterystyczny (parkiet 22 mm + szlichta 4 cm + sufit podwieszony g-k +
styropian 5 cm) 1,26 kN/m? charakterystyczny i 1,60 KN/m” obliczeniowy.

Obcigzenie dopuszczalne $ciankg wzdtuz calej rozpigtosci stropu przy zalozonym wyzej
ukladzie warstw:

- obliczeniowe ~ (1,78 - 1,60)*0,31/0,5 = 0,112 kN/m (36 kg/m? $cianki),

- charakterystyczne ~ (1,38 - 1,26)*0,31/0,5 = 0,074 kN/m (24 kg,/m2 $cianki).

7.3.Strop nad pierwszym pigtrem dobudowanym w latach 70-tych (DZ3)

Dane:

zbrojenie beleczki DZ-3: pret fi 18 gladki + 2fi 12 zebrowany 18G2,

wysokos$¢ pustaka 20 cm, wysokosé stropu 24 cm,

rozpigtos¢ w swietle $cian: 1, = 6,07 m,

rozpigtos¢ obliczeniowa 6,27 m

A. Sprawdzenie dla obciazenia ..projektowego” wedlug koncepcji architektonicznej
Obciazenie rozlozone wedtug zestawienia obliczeniowe (z pominig¢ciem $cianek dziatowych):

7.49 kN/m?,

Obciazenie zebra stropu 50% cigzaru Scianki dzialowej (12 cm gazobeton + 3 cm tynkow (jak

w koncepcji), obciazenie charakterystyczne 1,53 kN/m’, obliczeniowe 1,80 kamz):
~0,5%(1,80 kN/m* * 3,1 m) = 2,79 kN/m,
Moment zginajgcy obliczeniowy bez $cianki:
- na metr szerokosci stropu: = 0,125*%7,49*6,27"2 = 36,81 kNm/m,
- na zebro stropu: = 36,81*0,60 = 22,08 kNm,
Moment zginajacy ze $ciankg nad zebrem:
0,125%(2,79+7,49*0,6)* 6,272 = 35,79 KNm,
Okreslenie no$nosci zebra stropowego:
- no$nos$¢ pretow zbrojenia 918 + 2012 na rozcigganie (przyjeto naprezenie rowne
wytrzymatosci obliczeniowej obu pretow): 2,54*21+ 2,56*31,0 = 132,7 kN,
- wysokos¢ strefy sciskanej w betonie (przyjeto B20):
x=132,7/(0,6¥16000) = 0,0138 m,
- no$nos¢ przekroju przy zatozeniu otulenia preta 2 cm od spodu beleczki:
Mpgy=132,7%(0,24 — 0,029 — 0,5*%0,0138) = 27,08 kNm.
Warunek nosnosci:

- bez Scianek dziatowych: Mgy = 22,08 kNm < My, = 27,08 kNm,
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- ze $ciankami dziatowymi: Mg, = 35,79 kNm > My, = 27,08 kKNm.

Dopuszczalny ciezar scianki dziatowej przy zatozonych powyzej obciazeniach stropu:

Moment zginajgcy ze $cianka nad zebrem rowny nos$nosci beleczki:
0,125*(x+6,61*0,6)*6,27"2 = 27,08 kNm,

Cigzar %2 $cianki na zebro: x = (27,08/(0,125*6,2772))-7.49*0,6 = 1,02 kN/m,

Cigzar $cianki dzialowej dopuszczalny przy zalozonych powyzej obciazeniach stropu:

- w wartosci obliczeniowej: 1,02/0,5 = 2,04 kN/m (~66 kg/m?®),

- w wartosci charakterystycznej: 2,04/1,2 = 1,70 kN/m (~54 kg/mz).

B. Sprawdzenie dla obciazenia zmniejszonego warstwami wykonczeniowymi
Zestawienie obcigzen rozlozonych zmodyfikowanych [kamz]:

charaktery-
styczne | gamma | obliczeniowe
Strop nad pietrem kN/m’ . kN/m’
parkiet 0,2 1,2 0,24
"Szlichta cementowa" 4 cm 0,84 1,3 1,09
[styropian 5 cm 0,02 1.2 0,03
sufit podwieszany g-k 1,25 cm 0,20 1,2 0,24
Razem warstwy wykoriczeniowe 1,26 1,27 1,60
istniejgcy strop DZ320+4 cm 2,65 1.1 2,92
RAZEM STALE 3,91 1,15 4,51
Uzytkowe-mieszkanie 1,50 1,4 2,10
RAZEM 5,41 1,22 6,61

Dopuszczalny cig¢zar Scianki dzialowej przy odchudzonych warstwach wykonczeniowych:

Moment zginajacy ze $ciankg nad zebrem réwny nosnosci beleczki:
0,125*(x+6,61*0,6)*6,27"2 = 27,08 kNm,

Ciezar ¥ Scianki na zebro: x = (27,08/(0,125%6,272))-6,61%0,6 = 1,54 kN/m,

Cigzar $cianki dzialowej dopuszczalny przy zalozonych powyzej obcigzeniach stropu:

- w wartosci obliczeniowej: 1,54/0,5 = 3,08 kN/m (~100 kgf’mz),

- w wartodci charakterystycznej: 3,08/1,2 = 2,56 kN/m (~80 kg/m?).

8. Sprawdzenie nosnosci stropéw czesci nizszej (DZ-3)

8.1.Strop pod holem

Dane

- zbrojenie beleczki DZ-3: pret 2012 + 916 zebrowany 18G2, przyjeto beton B20,
- wysoko$¢ pustaka 20 cm, wysokos¢ stropu 24 cm,

- rozpigtos¢ w Swietle scian: I, = 5,72 m,

- rozpigtosé obliczeniowa 5,95 m.

A. Sprawdzenie dla obciazenia ..projektowego” wedtug koncepcji architektonicznej
Obciazenie rozlozone wedtug zestawienia (z pominigciem $cianek dziatowych) obliczeniowe:

7.40 KN/m?,
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Obciazenie zebra stropu 50% cigzaru $cianki dziatowej (12 cm gazobeton + 3 ¢cm tynkow

(jak w koncepcii), obciazenie charakterystyczne 1,53 kN/m?, obliczeniowe 1,80 kN/m®):
~0,5*(1,80 KN/m” * 3,0 m) = 2,70 kN/m,
Moment zginajacy obliczeniowy bez $cianki:
- na metr szerokosci stropu: = 0,125%7,40*5,95/2 = 32,74 kKNm/m,
- na zebro stropu: = 32,74*0,60 = 19,64 kNm,
Moment zginajacy ze Scianka nad zebrem:
0,125%(2,70+7,40*%0,6)*5,95"2 = 31,60 KNm/mb Zebra,
Okreslenie nosnosci Zebra stropowego:
- no$nos¢ pretow zbrojenia 2012 + @16 na rozciaganie):
(2,26 +2,01)*31,0 =132,4 kN,
- wysokos¢ strefy sciskanej w betonie (przyjeto B20):
x=132,4/(0,6%16000) = 0,0138 m,
- nos$nos¢ przekroju przy zatozeniu otulenia preta 2 cm od spodu beleczki:
Mgq= 132,4*(0,24 — 0,028 — 0,5*%0,0138) = 27,15 kNm.
Warunek no$nosci:
- bez $cianek dzialowych: Mg;= 19,64 kKNm < Mg, =27.15 KNm,
- ze Sciankami dzialowymi: Mgz = 31,60 KNm > Mz, = 27,15 kNm,
Dopuszczalny cigzar $cianki dziatlowej przy obecnych warstwach wykonczeniowych:
Moment zginajacy ze Sciankg nad zebrem réwny nosnosci beleczki:
0,125%(x+7,40*0,6)*5,95°2 = 27,15 KNm,
Cigzar ' Scianki na zebro: x = (27,15/(0,125*5,95°2))-7,40*%0,6 = 1,70 kN/m,
Cigzar Scianki dzialowej dopuszczalny przy zalozonych powyzej obcigzeniach stropu:
- w wartosci obliczeniowej: 1,70/0,5 = 3,40 kN/m (~100 kg/mz) ;
- w wartos$ci charakterystycznej: 3,40/1,2 = 2,83 kN/m (~83 kg/mz),

B. Sprawdzenie dla obciazenia zmniejszonego warstwami wykonczeniowymi
Zestawienie obciazen roztozonych zmodyfikowanych [kN/m?]:

charaktery-
styczne gamma | obliczeniowe
Strop nad pietrem i parterem kN/m’ - kN/m*
parkiet 0,2 1.2 0,24
"Szlichta cementowa" 4 cm 0,84 1.3 1,09
styropian 5 cm 0,02 1,2 0,03
sufit podwieszany g-k 1,25 cm 0,20 1.2 0,24
Razem warstwy wykoriczeniowe 1,26 1,27 1,60
istniejacy strop DZ3 2,65 1,1 2,92
RAZEM STALE 3,91 1,15 4,51
Uzytkowe-mieszkanie 1,50 14 2,10
RAZEM 541 1,22 6,61

Dopuszczalny cigzar $cianki dzialowej przy odchudzonych warstwach wykonczeniowych:




38
Moment zginajacy ze $cianka nad zebrem réwny nos$nosci beleczki:

0,125*(x+6,61*0,6)*5,952 = 27,15 kNm,
Cigzar 2 $cianki na zebro: x = (27,15/(0,125*5,952))-6,61*0,6 = 2,17 kN/m,
Cigzar Scianki dzialowej dopuszczalny przy zatozonych powyzej obciazeniach stropu:
- w wartosci obliczeniowej: 2,17/0,5 = 4,34 kN/m (~128 kg/m?),
- w wartosci charakterystycznej: 4,34/1,2 = 3,62 kN/m (~106 kg/m?).

8.2.Strop nad holem

Dane

- zbrojenie beleczki DZ-3: pret 2 fil4 + 2fi 10 zebrowany 34GS, przyjeto beton B20,
- wysokos¢ pustaka 20 cm, wysokos¢ stropu 24 cm,

- rozpigto$¢ w Swietle $cian: 1, = 5,72 m,

- rozpigto$¢ obliczeniowa 5,95 m.

A. Sprawdzenie dla obciazenia ,.projektowego™ wedlug koncepcji architektonicznej

Obciazenie rozlozone wedlug zestawienia (z pomini¢ciem $cianek dziatlowych) obliczeniowe:
7,49 kN/m’,
Obcigzenie zebra stropu 50% cigzaru scianki dzialowej (12 cm gazobeton + 3 cm tynkéw (jak
w koncepcji), obciazenie charakterystyczne 1,53 kKN/m?, obliczeniowe 1,80 kN/m?):
~0,5*(1,80 KN/m” * 3,0 m) = 2,70 kN/m,
Moment zginajacy obliczeniowy bez $cianki:
- na metr szerokosci stropu: = 0,125%7,40*5,9572 = 32,74 kNm/m,
- na zebro stropu: = 32,74*0.60 = 19,64 kNm,
Moment zginajacy ze $cianka nad zebrem:
0,125*%(2,70+7,49*0,6)*5,95"2 = 31,83 kNm/mb zebra,
Okreslenie nosnosci zebra stropowego:
- nos$nos¢ pretdw zbrojenia 2014+¢10 na rozciaganie):
(3,078 + 0,785)*35,0 = 135,2 kN,
- wysokos¢ strefy $ciskane) w betonie (przyjeto B20):
x =135,7/(0,6¥16000) = 0,0141 m,
- nosnos¢ przekroju przy zalozeniu otulenia preta 2 cm od spodu beleczki:
Mgrg= 135,2%(0,24 — 0,027 — 0.5*%0,0141) = 27,84 kNm.
Warunek nosnosci:
- bez $cianek dzialowych: Mgz = 19,64 KNm < Mg, = 27,84 kKNm,
- ze Sciankami dzialowymi: Mgz = 31,83 kKNm > Mg, = 27,84 kNm,
Dopuszczalny cigzar $cianki dzialowej przy obecnych warstwach wykonczeniowych:

Moment zginajacy ze Sciankg nad zebrem réwny nosnosci beleczki:




39
0,125*%(x+7,49*0,6)*5,9572 = 27,84 kNm,

Ciezar Y4 $cianki na zebro: x = (27,84/(0,125*5,95°2))-7,49*0,6 = 1,80 kN/m,
Cigzar $cianki dziatowej dopuszczalny przy zalozonych powyzej obcigzeniach stropu:
- w wartosci obliczeniowej: 1,80/0,5 = 3,60 kN/m (~120 kg/m?)
- w warto$ci charakterystycznej: 3,60/1,2 = 3,00 kN/m (~100 kg/m?).
B. Sprawdzenie dla obcigzenia zmniejszonego warstwami wykonczeniowymi

Zestawienie obcigzen roztozonych zmodyfikowanych [kN/ mz]:

charaktery-
styczne | gamma | obliczeniowe
Strop nad pietrem i parterem kN/m’ - kN/m”
parkiet 0,2 1,2 0,24
"Szlichta cementowa" 4 cm 0,84 13 1,09
styropian 5 cm 0,02 1,2 0,03
sufit podwieszany g-k 1,25 cm 0,20 1:2 0,24
Razem warstwy wykoriczeniowe 1,26 1,27 1,60
istniejacy strop DZ3 2,65 1.1 2,92
RAZEM STALE 3,91 1,15 4,51
Uzytkowe-mieszkanie 1,50 1,4 2,10
RAZEM 5,41 1,22 6,61

Dopuszczalny cigzar $cianki dzialowej przy odchudzonych warstwach wykonczeniowych:

Moment zginajacy ze sciankq nad zebrem réwny nosnosci beleczki:
0,125*(x+6,61*0,6)*5,952 = 27,84 kNm,

Cigzar % $cianki na zebro: x = (27,84/(0,125*5,952))-6,61*0,6 = 2,32 kN/m,

Cigzar Scianki dzialowej dopuszczalny przy zalozonych powyzej obciazeniach stropu:

- w wartos$ci obliczeniowej: 2,32/0,5 = 4,64 kN/m,

- w warto$ci charakterystycznej: 4,64/1,2 = 3,87 kN/m.

9. Sprawdzenie belki nad stupami w holu

A. Przy zalozeniu, ze $ciane miedzy stupami wymurowano po nadbudowaniu pi¢tra:

Reakcja taczna ze stupa (rozstaw 3,5 m) zestawiona wezesniej:

= 3,5%(38,0+37,1+14,22+2,2)+6,1 = 326,4 kN.

Rozstaw stupow: 3,5 m.

Obciazenie roztozone (po odjeciu belki): 326,4/3,5 — 0,3*%0,5%25*1,1 = 89,13 kN/m.
Moment zginajacy catkowity z belka: 0,125*(326,4/3,5)*3,5°2 = 142,8 kKNm

Zbrojenie: 5fi12 + 2fi14 18G2 jest niewystarczajace (potrzebne 11,7 cm?, jest 8,69 cm?)

Przy zalozeniu, ze $ciang miedzy stupami wymurowano przed nadbudowaniem pigtra:
Reakcja faczna ze stupa (rozstaw 3,5 m): = 3,5%(37,1+2,2)+6,1 = 143,6 kN.

Reakcja tgczna bez stupa (rozstaw 3,5 m): 143,6 —6,1 = 137,5 kN.

Moment zginajgcy catkowity z belka: 0,125%(137,5/3,5)*3.,5"2 = 60,2 kNm
Zbrojenie: 5fi12 + 2fi14 18G2 jest wystarczajace (potrzebne 11,7 cm’, to jest 4fi12)
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WYNIKI - ZGINANIE (wg PN-B-

DANE:

Wymiary przekroju:

Typ przekroju: prostokatny
Szerokos$¢ przekroju b, = 30,0 cm
Wysokos$¢ przekroju  h =50,0 cm

Parametry betonu:
Klasa betonu: B20 (C16/20) — f. = 10,67 MPa, f.4 = 0,87
MPa, E., = 29,0 GPa

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm
Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wsp6tczynnik pefzania (obliczono) ¢=23,14

Otulenie:
Otulenie nominalne zbrojenia  Chom = 20 mm

Zbrojenie gtéwne:
Klasa stali: A-ll (18G2-b) — fy, = 3556 MPa, f,q = 310 MPa, fy
=410 MPa

Srednica pretéw dolnych $g =12 mm
Strzemiona:
Srednica ¢s =6 mm

Zginanie (metoda uproszczona):
Zbrojenie potrzebne A, = 4,34 cm®. Przyjeto 4012 0 A, = 4,52 cm? (p=0,32%)
Warunek no$nosci na zginanie:

Mgy = 60,20 kKNm < Mgq = 62,56 kNm

Urinz. Jan ZAMOROWSK]
s
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